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— Xvilt-tér garmond sora 4ö fillér

lígcsz évre 8 korona. — Fel évre 4 korona. 
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
—• ügyes példány ára 20 fillér. —

Közegészségügyünk.
Veszedelmes hírekkel vannak tele 

az újságok. Budapesten az ország szi­
vében a tífusz szedi egymás után ál­
dozatait. A vidéken influenza s más 
ragályos járványok uralkodnak. S bő­
ven arat a halál kaszája mindenütt. 
Erőben, számban amúgy is napról-nap­
ra fogyunk. A gazdasági viszonyok 
napról-napra rosszabbodnak. És mind­
ezt betetőzi a tömeges járványos meg­
betegedés, a halál rémitése.

Ott fenn a begyek között, ahol 
százszorta fojtóbb az Ínség és száz­
szorta durvább a mindennapi kenyér, 
hihetetlenül rosszak a közegészségi vi­
szonyok. Sajnos, még csak ázsiai ní­
vóról sem beszélhetünk.

Itt a Dunántúl meg beléje marta 
főműt az izmos, erős magyar tüdőkbe 
egy szörnyűséges veszedeien ; a tüdő­
vész és évröl-évre egyre nagyobb lesz 
a halálesetek száma : sok ezer tüdő- 
vészes ember jár-kel és fertőzi meg a 
levegőt.

A társadalom pedig egykedvűen 
behunyja a szemét és hagyja, hogy

akiket a tengerjáró hajók itthon hagy­
nak, azoknak szájára lehelje a maga 
gyilkos csókjait ez az irtózatosan go­
nosz kórság.

Sajnos, a mi népünk ebben az 
irányban még nincsen a műveltség 
és kellő tisztánlátás azon fokán, hogy 
teljes sikerrel és látható eredménynyel 
tudna küzdeni c sok áldozatot köve­
telő kísérlet ellen.

A magyar csak akkor megy or­
voshoz, ha segíteni egyáltalán nem le- 

1 hét rajta, a végső határig vár, mert 
bízik az erős természetében, és ami 
még rosszabb — a háziszerekben.

Mint jeleztük, a közegészségügyi 
viszonyok nálunk semmiféle tekintet­
ben sem mondhatók fényeseknek, sőt 
csak akkor látják meg a sok hibát és 

'hanyag mulasztást, ha járványok fe­
nyegetnek : akkor megmozdul kissé a 
sajtó is, reformokat követel, de ha el­
múlt a veszély akkor minden a régi­
ben marad.

Hány és hány nagyobbacska köz­
ség, illetve egész kör van körorvos 
nélkül állandóm . hány erős javakor-

beli polgár pusztul el a kellő orvosi 
ápolás hiánya miatt : erről nem ké­
szül statisztika, pedig bizony rémes, 
elijesztő és tanulságos példát nyújta­
na a jövőre nézve.

De ezen nem is lehet csodálkoz­
nunk, mikor egy körorvos 40—60 fil­
léres honoráriumot kap egy-egy láto­
gatásért tanult, inlelligens ember lété­
re, tehát a mai drágaság és nagy igé­
nyekkel bíró társadalom mellett egy 
diplomás embert ép úgy fizetnek, mint 
egy hordárt.

Sok-sok hiányát lehetne még fel­
hozni közegészségügyünknek, de sür­
gős reformokra van szükség, gyökeres 
változtatásokra. Első sorban az ivóvíz 
kérdése rendezendő, másodsorban a 

j piacok, élelmiszerek vizsgálandók meg, 
I az élelmiszerek hamisítói szigorúbban 
büntetessenek, harmadszor az orvo­
sok tisztességes honoráriumban része- 
sitendök.
Ez a pár sürgős reform képezné azt 
az erős alapot, melyre építeni lehet, 
mert most — sajnos — még ez az 
alapunk is hiányzik.

Búcsú.

— A ,,Dólsomogy" eredeti tárcája. —

Nesztelen léptekkel jött be, a szobába, 
hogy meglepje kedvesét.

A férfi az asztalra ráborult és aludt. Mun­
kája közben crto el az álom. írásai szanaszét 
hevertek körülötte, a tolla még a kezében 
volt, de a tinta már rég kiszáradt belőle.

A leány lassan közeledett feléje és 
ráhajolva a férfira, kiálló hajfürtjeivel meg- 
csiklandozta a nyakát.

Halk, elfojtott nevetés követte mozdu­
latát. Úgy hangzott ez a nevelés ebben a 
hideg, sötét szobában, mint a madár csi­
csergés a börtön fenekén. Bele kacagott a 
férfi fülébe és az ijedt mozdulattal nézett 
föl. — Jó reggelt édes !

Az egész arca mosolygott és vérpiros

ajka csókra csucsoiodolt össze.
A férfi megdörzsölte előbb szemét, 

mintha álmát akarta volna elűzni, majd ma­
gához szorítva a karcsú leányt összecsókolt 
minden kis helyet arcán mi a fürtök közül 
kikandikált.

— Jaj be hideg van itt nálad ! Hogy 
j tudsz igy ülve aludni ? Bizonyára egész éj­
jel lumpoitál valahol és most jöttél meg, — 

I csicsergőit tovább a lány.
— Dehogy lumpoltam. Egész éjjel dol­

goztam és igy nyomott el az álom.
— Igazat beszólsz ?
— Nem hazudom, — szólt komolyan 

a férfi.
— Hát mit firkáltál itt egész éjjel ösz- 

sze ? — kérdé, miközben az asztal fölé ha­
jolt és nézte az egyenetlen sorokat.

— Bah, nem értek belőle semmit se.

A férfi kacagva vette ölébe a csöpp­
séget és lezárta ajkát egy hosszú forró 
csókkal.

— Hát igazán szeretsz ?
— Szeretlek
—- Meddig ?
— A mig csak szivem dobog.
A leány felkapta fejét és erőszakosan 

kibontakozott karjaiból.
— Hazudsz ! kiáltotta szinte félelme­

tesen.
A férfi egy percig megzavarodva 

kintett rá.
— De édes ....
— Hazudsz 1 — kiáltotta most 

szinte sírva a lány. — Te nem szerets 
gém, neked mennyasszonyod van . ,. .

— De édes, igazán nem értelek 
Beszélj világosabban.

te-

ruár
en-

TAVASZI ÚJDONSÁGOK deutsch dávid fia

K'l
I I
El

ti

Nagy választék legújabb ruhakelmék,
különlegességek eostüm kelmékben.

divatáruházában
SZ1GETVÁR0TT.

/ I



..'asMM

„DÉLSOMOGY"

A katholikus eljegyzések uj rendje

Házasulandók figyelmébe.

Á „st. congregatio consilii" a pápa jóváha­
gyásával még a múlt évi augusztusban az 
eljegyzések érvényessége és a házasság tri- 
enti formája dolgában érdekes és fontos ha­
tározatot bocsájtott közre.

A rendelet az időn hús vét vasárnapján 
lép életbe.

Az újítás fontossága miatt most a me­
gyéspüspökök pásztorlevélben közük azt a 
rendeletét, amelyet a hercegprímás ez al­
kalomból az esztergomi főegyházmegyei pap 
ságboz intézett s fölhívja a papságot a ren­
delet gondos tanulmányozására.

A rendeletnek sok érdekes része van.
A püspökség vagy a plébános ezután csak 
határozottan inogj';.ölt papnak adhat fölhatal­
mazást az esketésro, és pedig csakis saját 
plébániáján, illetőleg a püspök csakis saját 
egyházmegyéjének területén belül. Az uj ren­
delet megállapítja még, hogy az egyház előtt 
csak az az eljegyzés érvényes, amely a plé­
bános vagy két tanú jelenlétében írott szerző­
dés utján történik ; e szerződést a feleknek, 
a tanuk és a plébánosnak alá kell Írni. Hu 
a plébános vagy az illetékes püspök van je 
len, más tanú ne m szükséges. Ha egyik fél 
irni nem tud, három tanú kell.

Áz eljegyzési szerződést a plébánia 
iratárában őrzik és egy külön, úgynevezett 
eljegyzési anyakönybe bejegyzik. A híveket 
inteni kell, hogy az eljegyzési szerződést le­
hetőleg a plébános előtt, annak hivatalában 
kössék meg.

Az idén április lW-töl kezdve tehát 
csak az uj rendelet előírása szerint kötött 
eljegyzés lesz jogérvényes, vagyis csak az 
ilyen hozza létre a következő három jogi 
eredményt : bármily más személyekkel kö­
tendő házasság tiltó akadályát, sőt bontó 
akadályt más eljegyzés megkötésére ; köz- 
tisztességi bontó akadályt és kötelezettséget

és jogot a házasság megkötésére. Krkölcsi 
kötelezettség származik a tisztán magánjel­
legű eljegyzésből is, melyet ez a rendelet 
nem tilt el, csak egyházi követelményeitől 
foszt meg. Szabályozza a rendelet az esko- 
tés dolgában a plébános illetékességét, vala­
mint a kihirdetés és kereszteiós módozatait. 
A házassági akadályok alól való fölmentést 
a menyasszony plébánosának kell kérni.

HIRE k-

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
ifj. öhlvany Károly szigetvári kir. járásbíró­
ság! aljegyzőt bírósági jegyzővé nevezte ki 
és a X fizetési osztályba helyezte.

— Főbírók értekezlete. A somogyme­
gyei járási föszolgabirák március elején a 
vármegye székházában értekezletet tartanak, 
amelyen a közigazgatásra nézve kiadott 
újabb rendeletek és törvények egyöntetű 
végrehajtását beszélik meg.

— A helybeli szabadiskola ma este fél­
hat órakor tart előadást. Tárgya : a francia 
^QYYdd/xloYiif ösoííog Konstantinápoly.

— Meghívó. A „Szigetvári Olvasó-egy­
let* f. In'; 2-án zártkörű Táncestólyt rendez. 
Belópti-dij személyenkint 1 kor. Kezdete es­
te 8 órakor.

— Halálozás, őszinte részvéttel vettük 
a gyászjelentést, hogy özv. görzsönyi Varg­
ha Bálintné szül. heidenci Hunkár Rozália 
f. hó 24 én élete 93-ik évében elhunyt. A 
boldogulthan Vargha Sándor főjegyzőnk é- 
desanyját gyászolja. A temetésen, mely ál­
talános részvét mellett ment végbe, a gyá­
szoló család, unokák és rokonságon kívül 
nagyszámú közönség is részt vett.

— Hány ügyvéd van Magyarországon ? 
Sok ! Tömérdek ! Az 1907. évi statisztika 
szerint : 5776 a Magyarországon jogi gya­
korlatot folytató ügyvédek száma, akik kö­
zül (százhuszonhat) országgyűlési képviselő.
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Farkasok a pusztán. Mint értesü­
lünk, a múlt héten két farkas kóhorgolt a 
közeli Domolos pusztán. A fenevadakat a 
gazdasági cselédek üldözőbe vették s azok 
pedig Kis-Peterd-felé vették utjókat, ahol 
az egyiket Aracs nevű polgár legény lelőtte, 
a másik meg elmenekült. Valószínű, hogy 
a farkasok valamely állatseregletből szaba­
dultak ki.

— Elgázolta a kocsi. Barcs mellett a 
Dráván most egy téli kikötőt építenek és 
iparvágányai lúvasuton hordják a földet. Ott 
fuvarozott Varga József 25 éves legény is, 
ki a kocsija elején kiálló karikára ült és on­
nét hajtotta lovait, amint azonban a fordu­
lóhoz ért leakart szállani, de a síneken meg­
botlott és a földdel megrakott nehéz kocsi 
keresztül ment rajta s a lágyékát teljesen 
szétroncsolta. A boldogtalan munkás más­
napra borzasztó kínok között halt meg. A 
szegény ember saját gondatlanságának lett 
az áldozata.

— A nómetladi Önkéntes tüzoltótestü-
let saját pénztára javára tegnap este a nagy- 
vendéglő nagytermében zártkörű Tüzoltobált 
rendezett.

Nyilvános köszönet. A szigetvári kath. pol­
gári kör műit vasárnapi mulatságán moly kitűnően 
sikerült, felülfizettck a következők : Tóth Lajos 2 K. 
GO fill. Walde Lajos, Horváth N. Czigelódi Károly 
1 K. 40 fill. — 1 K. 40 fill. Gedeon Sándor, Kirsch­
baum János 1—1 K Pandurics István 80 fill. Far­
kas Gyula, Gresner József, Szakács József, és Trep- 
sa Foroncz 40—40 fill. A t. felUlfizetőknek ez utón 
is köszönetét mond az elnökség.

— Az idei feyyvergyakorlatrai behivá*. 
A magyar delegációban a közös hadügymi­
niszter képviselője azt az örvendetes kijelen­
tést tette, miszerint a hadvazotőség erre az 
évre meghagyta a hadkiegészítő és ezred­
parancsnokoknak, miszerint a mezőgazdák és 
mezőgazdasággal foglalkozó katonák ki­
véve ezek közül azokat, akiknek az őszi nagy- 
gyakorlatokra kell szolgálati okokból bevo­
nulni, — csak oly időben lesznek belli vau- 
dók fegyvergyakorlatra, mikor a vetés és ara­
tási idő befejezést nyer.

______________

?

— Igen, csaló vagy, képmutató vagy. 
Eddig hittem szerelmedben, de most már 
meggyőződtem, hogy ki vagy. Mindent tu­
dok. Tudom, hogy vőlegény vagy s azt a 
másikat csak pénzéért veszed eí. De engem 
azért még mindig szeretni akarsz.

A férfi ámulva hallgatta a leleplezése­
ket és zavarával kiizködve, alig birt felelni.

— De édes cicám, hisz ezért nem fog 
összeütközni a világ. Hisz magad mondtad, 
hogy csak pénzéért veszem el; ezentúl is 
csak téged foglak szeretni, csak téged . . .

A leány heves zokogásra fakadt, majd 
el-el csukló hangon mondta :

— Hát mégis igazat beszéltein. Pedig 
csak tréfából gyanúsítottalak és te elárultad 
magad.

— De édes Istenem ! kiáltott most 
már indulatosan fel a féifi, — hisz előbb- 
utóbb úgy is megmondtam volna. Ő belém 
bolondult és tel ajánlotta a kezét és a pén­
zét. Hisz tudod, édes, hogy mily nehezen 
küzdők azért a nyomorúságos kenyérért. 
Nincs más menekvés számomra. Nem bí­
rom igy ki az életet.

— Mert gyáva vagy !
— Nem édes, nem vagyok gyáva, de 

nem vagyok elég erős, hogy megküzdjem a

sorssal. Ez az egész emberiség baja. Pén-j 
zárt még a boldogságunkat is föláldozzuk.

Nem igaz, hogy a padlásszobában száraz 
kenyér mellett is van szerelem. A szerelmet j 
gazdag, gondtalan emberek végzik. Nem a 
szegény embereknek való az. Mihasznoin a 
szépségedből, a mosolyod nem terein ebé­
det és éhes maradok a csókod után is.

Rettenetes dolgokat beszélsz, — j 
szólt borzadva a leány.

— Dv igazat édesem. Ez a világrend 
nagyon logikus valami. Megtanít lemodani 
és szenvedni.

A leány szeméből patakként folyt a 
könny.

— Sirj. édes, sirj. Most jól esik, de 
majd ha kiapadnak könnyeid, akkor elfogod 
felejteni a szép álmokat, miket együtt álmo- 
dánk. . . Sirj helyettem is, sirasd elvesz­
tett boldogságunkat . . . Most pedig menj. 
menj édes, mert különben még megbánom, 
a mit mondtam.

— A leány pedig csak állt ott némán, I 
mozdulatlan.

A férfi mintha csak magának bőszé I no- 
susogj't :

— A lomtárba a szerelemmel, nem 
nekünk való. Most a vér ugrál bennünk, de

néhány év múlva,[ha belefárad a bizsergésbe, 
elalszik, megfásul, nincs örök szerelem.

Kimerültén dőlt hátra helyére. Area 
tűzben égett és szemeivel befelé nézett, mint­
ha atakarná élni az elmondottakat. Pedig 
talán maga sem hitte el. Hisz olyan ez a 
szerelem, mint egy zenemű, egy remek köl­
temény, olyan szelíd, tiszta, mint a bölcső­
ben alvó csecsemő, de hu felnő, szilaj, ha­
talmas lesz, mint az orkán.

Néma csönd állt be. A leány keble be­
levegyült, az óra egyhangú ketyegésébe.

Mindákettö hátradőlt székében és úgy 
látszott, mintha aludtak volna. — A leány 
végre nesztelenül keit föl helyéről és az aj­
tó felé indult. A férfi mintha nem is látta 
volna, behunyta szemét erősen. A másik 
mégegyszer visszafordult. Könnyes szemei 
könyörögve tapadtak arcába, de a férti be­
hunyt szemeivel is látta. Pedig nem akart 
látni, nem akart hallani. Küzdött Önmagá­
val és szerelmével.

Az ajtó halkan felnyílt és a leány ki­
surrant. A férfi kinyitotta szemeit. Mintha 
álomból kelt volna. Végig simította homlo­
kát. A szoba üres volt. Háborúit a sötétség.

Vége ! - bürge. — És sirt.
K -a L M.
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— Leforrázott kis leány. Mint levele­
zünk Írja: Drávaszontimirton községben a 
a m. hó 10-én a délelőtti órákban Kustra 
Annának egy és fél éves kis Magdolna ne­
vű lánykája amint a szobában csoszo­
gott, a pléhkályhán levő vasfazék melyben 
bab fölt reá esett (valószínű, hogy lerántot­
ta) és a forró viz összoégotlc a kis gyer­
meket, kihez még csak orvost sem hívtak, 
így történt aztán, hogy 2 heti ki nos szenve­
dés után a kis csöpség most vasárnap ki­
lehelte ártatlan lelkét.

— Uj pénzre van szükség. Debrecen 
szab. kir. város törvényhatósága átiratot in 
tézett a törvényhatóságokhoz, amelyben arra 
kéri ökot, bogy pártolja a pénzügyminiszter­
hez intézett ama feliratát, amelyben uj érc- 
pénzek verését kérik. Ugyanis az 1 filléresek 
helyett 5 filléresekre volna szükség a forga­
lomban, a 20 filléresek helyett pedig 50 fil­
léres pénzekre, amelyeket a napi forgalom­
ban sokkal célszerűbben használhatna a kö­
zönség.

— Meghívó. A „Szigetvári Katii Le­
gény-egylet, ma (vasárnap) a „Korona szál­
ló“ nagytermében Színi előadással egybe­
kötött jótókonycélu zártkörű Tánczestélyt ren­
dez. Belépési dij : I.—IV. széksorban 1 K. 
40 fill., V.— IX. sorban 1 K. 20 fill., álló 
hely 80 fill. Karzat 40 fill. Tagok 20 fill, 
kedvezményben részesülnek. A zenét Oláh 
Miska teljes zenekara szolgáltatja. Kezdete 
este 7 és fél órakor. Kérjük a tiszteit höl­
gyeket hogy minél egyszerűbb öltözékben 
szíveskedjenek megjelenni. Jegyek előre vált­
hatók a plébánián az ügyvezető elnöknél. 
Színre kerül : Szigligothy Ede „ Csikós* czi- 
mü eredeti népszínműve 3 felvonásban. Ren­
dezi az ügyvezető elnök. Előadás után tánc.

— A katonatisztek adóssága. Bécsböl 
jelentik, hogy a hadügyminisztériumban az 
utóbbi időben tanácskozások folynak a ka­
tonatisztek adósság mentesítése érdekében. 
Legutóbb statisztikát készítettek adósságaikról 
s ebből a kimutatásból kiderült, hogy a tisz­
tek adósága harminc millió korona. Ez a ki­
mutatás azonban nem pontos s még a felét 
som kéyezi a tényleges tiszti adósságoknak. 
Jelenleg a kérdés a körül forog, hogy a tisz­
tek adósságmeritesitése magánintézet, vagy a 
hadügyi vezetőség utján történjék-e.

— Fogások kerti magvak árusításánál.
Hogy mire képesek a zavarosban halászó 
embrek, azt legjobban mutatja a magelá- 
russitással foglalkozó egyes kereskedők ra­
vaszsága, kik máshonnan beszerzett kerti 
magvaikat a Mauthner-féle árjegyzék folyó 
számaival jelölik, mert ezáltal azt a hitet 
akarják kelteni a vevőkben, hogy Mauthner- 
féle magot kapnak. A közönség ne hagyja 
magát megtéveszteni ; mert akármilyen szám 
van a tagakra nyomva, ha nincs rajt a Ma 
uthner név, akkor az a tasak nem is tartal­
mazza az általánosan legjelesebbnek elismert 
Mauthner-féle kerti magot.

— A szigetvári iperospárt alakulása
tárgyában csütörtökön este népes értekez­
let volt a városházán, melyen megjelent 
Molnár János sárospataki bíró, ki az iparos­
párt alakítására jött Szigetvára. Molnár igen 
szép szavakban fejtette ki az iparospárt 
czélját és két órás beszédben ismertette 
annak megvalósítandó programját, Elérkezett­
nek látja az időt arra, hogy az ország iparo­
sai szervezkedjenek és ezáltal kivívhassák 
úgy a politikai, mint a társadalmi téren jo­
gaikat és a kisiparosnak az országban a 
méltán megérdemlő helyét biztosítsák.
A tetszéssel fogadott beszéd után megalakult 
a helybeli iparospárt és megválasztották a 
tisztviselőit is.

— Jóváhagyott alapszabályok. A bel­
ügyminiszter a Barcs és vidéke keresstény- 
szocziális egyesületének alapszabályait a jó­
váhagyási záradékkal ellátta.

— Halál muukaközben. Mint tudósítónk 
jelenti, Mihinyács Ádám barcsi fürészgyári 
munkás a napokban ötöd magával dolgozott 
a fatelepen és munka közben egyszerre csak 
szivéhez kapott és összeesett. Társai rögtön 
felélesztéséhez láttak és orvosért, küldtek, 
de mire az orvos megérkezett már halott 
volt. A szegény ember hulláját felboncolták 
és szivszélhüdést állapítottak meg az orvo­
sok, melyet a véredények nagyfokú cl- 
meszesedése idézett elő.

— Czigánybál. Meghívó. A szigetvári 
összes zenekarok a Kátai-féle vendéglő ősz- 
szes termeiben március hó 5-én zártkörű 
Czigánybál! rendeznek. Kezdete este 8 óra­
kor. Belépő-dij szomélyenkint 60 fillér.

Születés házaság és halálozás. A ! 
szigetvári anyakönyvi hivatal február havi 

! jelentése szerint született : 7 fiú 3 leány 
I összesen 10. Házasság : Horváth György r. 

k. Gőbölös Katalin r. k. — Vida György r. 
k. Mozsgai Mái ia r. k. — Purmann Péter r. í 
k. Gergő Mária r. k. Halálozás : Mayer Ka­
talin 70 (korh.) özv. Lakatos Jánosné 89. 
Gallasz Mária 2 éves. özv. Fertner András- 
né 68. Pál József 17 fkorh.) Bencsik Antal 
3 éves. Tímár Julia 85. özv. Liszt József né 
78. Kring Mária 5 eves özv. Somogyi Jó- i 
zsefné 70. Jakab János 70 (korh.) Király í 
Mari 69. Staller József 8 éves, özv. Gáspár 
Jánosné 74 (korh.) Geszti Istvánná 42 (korh,) j 
Mozsgai József 19 éves. Höling Lajosné 27. 
Rác Ferenc 2 éves. özv, Vargha Bálintné I 
93. Berek János 73. özv. Kovács Józsefné 80 
Horváth Erzsi 4 (korh,) Molnár József 64.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt szá­
mában közöltük, hogy Biró József markóczi 
lakős vöjo Juhász Péter ki nagyfokú lázas 
beteg volt és az istállóban hall, innét ki­
szaladt és a kútba ugrott. A tudósítás ilyen 
formán nem felel meg a valóságnak, mert 
most az elhunytnak ipa annak közlésére kért 
fel bennünket, hogy vöje a szobában hált! 
és folyton orvosi gyógykezelés alatt állott. 
Készséggel igazítjuk helyre hírünket, mert | 
Biró Józsefet intelligens és szavahihető ma 
gyúr embernek is nerjük és a gyászeset fö­
lött mi is csak sajnálkozni tudunk.

— Leszúrta az öccsét. Nagyatádon 
István Kálmán parasztlegény ismeretlen ok­
ból agyonszurta 14 éves János nevű öccsét. 
A gyilkos megszökött.

Csodasziilött. (Újság metszett.) Magyaror­
szág egy félreeső kissebb városában tegnapelőtt egy 
paraszt asszony egy gyermeket szült, melynek cso­
dájára az egész környék betódult a városba és 
onnét minden levegőt kiszorítottak. A gyermeknél 
az a csodálatos, hogy él s dacára hogy anyja előbb 
született, mégis sokkal fiatalabb mint az anyja. Ke­
zei hihetetlenül kicsinyek, olyannyira, hogy még egy 
fotbal labdát sem tud átfogni vele. Testhossza is 
nagyon furcsa t. i. kétszer akkora mint fele. A hü­
velyk ujja vastagabb a többi ujjáuál és a legcsodá­
latosabb, hogy ez a gyermek évenként öt hüvelykei 
női. Tudósok kiszámították, hogyha ez a növés így 
tart, akkor a fin busz éves korában eléri a 170 cen­
timétert. A fiú szülei a legközönségesebb emberek ; 
nemükre nézve : az anyja nő, az apja férfi,

— A siketnémák kaposvári intézet) I.
osztályába az 1908/9-ik 'miévben tizenkét 
siketnéma növendék vétetik fel. Pályázhatnak 
elsősorban Somogy, Zala. Baranya és Tolna 
megyei illetőségű 7—10 éves siketnéma 
gyermekek. X kérvények f, évi május hó 
20-áig a kaposvári siketnéma intézet igaz­
gatóságiihoz küldendők be. Egyéb fölvilágo- 
sitással az intézet igazgatósága szívesen 
szolgál,

(—) Bál és mulatságokra iegszeb- 
nyakkndő, frak óu smoking ingek, gallér 
kézellö ing gombok, selyem és alkalmi blo- 
sok, legyezők, ruhadiszek, legjobb szabású 
fűzök, (Mieder) Lehr Izidor úri és női divat­
áruházában Pécs Király-utcza a (színház 
mellett.) Tlefon 388 sz. Vidéki megrende­
lések postafordultával eszközöltetnek.

Közgazdaság.
□ Gyümölcsószeti tanfolyam. A föld - 

nevelésügyi miniszter leiratban tudatja So- 
mogy vármegye vei, hogy Keszthelyen március 
26-tol április 4-ig gyümölcsészeti tanfolya- 
mot rendez, amelyen lelkészek és tanítók 
díjtalanul vehetnek részt, sőt ellátásukról is 
gondoskodnak. A tanfolyam célja, hogy a 
gazdasági ismétlő iskolák tanítói a fatenyész­
tést és gyümölcstermelést minél sikeresebben 
taníthassák. A tanfolyamra 16 tanítót vagy 
lelkészt vesznek föl, akiknek pályázataikat 
március 10-ig kell beadni.

Szerkesztői üzenetek.
B S Budafok, örvendek, hogy jól meg dol­

god, Ígéreted mielőbbi teljesítését kérem. Üdvözöllek,
Kiváncsi. Miután még bizonyosat nem tudunk, 

épp azért nem közlünk referádát képviselőnk dolga 
ról. Több lapnak irigy támadására és tudósítására 
mit sem adunk.

M. L. Belügyminiszteri engedély kell hozzá.
H. B Mindig az örökhagyó utolsó végrendele­

te az irányadó.
P. N. Ha a versírásban gyönyörűséget talál, 

csak Írjon, de ne minekünk.
6. B. Pécs. Mi lesz velünk ? ? ?

Kiadja a szerkesztőség.

agaiFérfi és női szabó üzlet ftiPt&tL'
Magyar, Angol és Franczía divatszövetek a legfinomabb minőségben raktáron vannak.

Elvállalom mindennemű férfi öltönyök és női COStümök készítését a legegyszerűbbtől a legmagasabb 
igényeknek megfelelően is. — • 1 — A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel
HT Vidéki megrendeléseknél próba nem szükséges, ^***^9® i

Szigetvár, lgmándy-utcza
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A ki
az Üstökösre 1 évre 12 koronával 

most előfizet

PT ingyen kapja HM9
az Üstökös 1907 évi teljes bekötött 

évfolyamát.
(600 oldal kép. élez. tárcza stb.)

Az újév óta megjelent számokat in­
gyen utána küldjük.
Az „Üstökös“ kiadóhivatala 
Budapest, V. Szabadságtér 11.

Legjobb és legolcsóbb
árban vehető czipők vannak a

Turul czipögyár r. t.
nagy raktárában

Pécs, Kiráíy-utcza 15. szám.
Férfi erős ezugos czipö — — frt. 3.50
Férfi box bőrből „ - - — 4.50
Férfi erős szép fűzős czipö gavallér­

sarokkal — — — ,, 3.00
Ugyanez fűzős legújabb divat gavallér-

sarokkal — —- ,, 450

frtNői erős ezugos 
Ugyanez fűzős — — — „ 3.10
Ugyanez box bőrből egész finom czipö ,, 4....

A szabott árak a czipö talpába vannak vésve 
ennélfogva minden visszaélés kizárva.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

Megérkeztek
Farsangi újdonságok
Férfi és női fehérnemű

Frakk és smoking, ing
nyálkendő különlegesség

óriási raktára
Icgdivatossabh csont hajtü és oldal 
fésű, - Legyező Szállag
Reform Mieder (derék fűző) — csip­

ke és rnhadiszek 
Legolcsóbb árban beszerezhetők

Brucker Béla Pécs
úri és női divatáruházában

Széchényi-tér Városház épület.
Kapu bejárat mellett.

Fischer Zsigmond
órás ékszerész és látszerész

üzletében
Pécs, Király-utczalQ szám.

Legmegbizhatóban vásárolhatunk
ékszereket

arany női és férfi láncokat, zseb 
órákat jegygyűrűket, fali órákat, du­

nai ezüst dísztárgyakat.
Különösen nagyválasztékban.

Optikai czikkekben
orvosi rendelet szerint minden szem­

hez megfelelő szemüveg. 
Ves'zek régi arany és ezüst tárgya­

kat a legmagasabb áron.
Mindennemű javítások e szakmában pon 

tosan eszközöltetnek.

helyiségek
helyben a Kossutli-Lajos-tér 82 szánni 

házban

azonnal
fjfPöS|§|í bérbeadók

Értekezhetni a tulajdonossal.

Fuchs A. Fia.

Pécsett Ml Becs nem kell!
Minden drágább lett, csak 

Hell S. József órás és ékszerész

órái és ékszerei
1 .. H, x ü a1/>oAKIviÍ- iUlll IX VI VOV MlJu-CX.

ríjert elvem kevég haszoq nagy forgalom
Egy Anker óva lánczczal együtt 2 kor.
Nikkel óra...............................5 „
Ez.üst láncz......................... , 8 „

és még sok itt fel nem sorolható óra- és 
ékszer gyári árakon

Hell S. József
müórás és ékszerésznél

PÉCS, Király-utcza 20.
a „Pontos óránál.‘

•jr/jT'rjrrttTYTÁrAvn rjr*3 P3£,*' rT i

Menyasszonyi ajándéknak
alkalmas tárgyak u. m.

4
Hirdetéseket 8
jutányos árért vesz fel

)a kiadóhivatal
/ és
p K o z á r y Ede

könyvkereskedő. £5 Ai
py^x

H Étkező, mosdó, teás, bor, sör, pálinka és vizes
készletek, asztali és függölámpák

valamint háztartási czikkek. legolcsóbban és legjobban szerezhetők be

Schnitzler Jenő, ezelőtt Ehrenfeld Vilmos
üzletében

szít; E T V Á K.
Téli áruk az idény előrehaladottsága folytán, rend­

kívül leszállított árakon !

Síí^ll Wíl vfri Ir# i f! 4 h ** Óriási választék divatos nyakkendők, férfi inqek 
LltU n dl \)L 8 A HIÚI zsebkendők, férfi czipők és kalapokban.

un és női divatáru üzlete
PÉCS, Király-utca (Beroz-féie ház.) Na8Y raktar cslPke, szallag és szabó-

Engeszor ékszerész melleit. kCÜékckbCM. ^Z()lí(l S/cibütt ti V<1 k.

Nyomatott 1 >ozáry Kde nyomdájában Szigetvár.


